

# “锡纸开锁”视频引发换锁风潮

## 南京锁王:再好的锁也只能延长技术开锁时间

小偷利用一根锡纸条配合专门的钥匙模具后,就能变身“万能钥匙”,仅需要几秒钟就能轻松开启大部分门锁。专家表示,锡纸开锁之所以能成功,完全是因为锁的级别太低。最近,网上疯传的这一视频引发一股换锁风潮,南京也是如此。昨天,记者采访了南京锁王韩智宝,他详细介绍了三种级别锁具的功能和特性,“其实高级别的锁具,也只能延长开锁时间。”

□快报记者 陶维洲 实习生 马洋/文 快报记者 辛一/摄

### 南京出现换锁风潮

自从“锡纸开锁”消息传出后,全国不少地方都开始出现换锁风潮。在湖北武汉某小区,已经有十多位业主更换了锁芯,当地建材市场上的超B级锁也很热销,价格从170元涨到280元,还卖断了货。在陕西西安,许多市民都准备把门锁换成更高级、防盗指数更高的超B级。

记者昨天走访发现,换锁潮也席卷了南京。

南京金陵世家锁业有限公司的总经理刘德金告诉记者,现在换锁的人很多,日销量是以前的5倍。

被誉为“南京锁王”的韩智宝告诉记者,现在每天都能接到十多个市民要求换锁的电话,还有不少市民咨询应该换什么样的锁。

### 超B级锁最热销

据报道,锁具分为A级、B级

和超B级,防盗指数也是一级级上升。

大部分要换锁的市民都要求换防盗级别更高的超B级锁。

刘德金介绍,现在买超B级锁的顾客很多,这种锁的售价是120元到180元一只,如果采用技术性开锁,理论上的防盗时间可长达700分钟。

戴师傅(化姓)在新街口有一家“专业开锁”的门店,柜台里有很多锁芯,其中大多标着“超B级防盗锁门专用”。戴师傅说,这算是目前最好的锁芯了,即使有工具也不一定打得开,现在卖得比较好,“但凡换锁的都会选择这样的锁,最近有不少人来咨询换锁的事。”

### 更高级别的锁具只能延长开锁时间

韩智宝告诉记者,事实上锡纸开锁的手段他早在十多年前就已经知道了。

作为开锁方面的专家,在他眼中,任何锁具都是可以打开的,锁具不断升级也只能延长开锁的时间而已。

根据我国防盗锁的相关标准,各种级别锁的破坏时间都有一个标准值,比如以防技术开锁时长为例,A级锁是1分钟,B级锁是5分钟,而超B级锁是260分钟。对此,韩智宝表示,这一标准已过时。“就拿A级锁和B级锁来说,我的任何一个徒弟去开,都不需要1分钟。而超B级锁相对来说时间长一些,大概要1个小时左右。”

他还给记者介绍了一种更为安全的锁具。

这是一种空转锁,用铁片、不同的钥匙等物插入锁芯,锁能够转动,但是无法打开,除非插入正确的钥匙。

不过,韩智宝提醒市民,家庭防盗绝对不能盲目迷信锁具的安全性,而应从各个方面做好防盗措施。

## 南京锁王细解各种级别锁具

### A级锁



“A级锁级别最低,防盗的功能也最弱。”韩智宝说着向记者展示了两种较为普遍的A级锁,一种A级锁的钥匙是一字形的,两面都有凹槽和小圆点;另一种A级锁则是月牙形的,在凹陷处有锯齿和凹槽。

韩智宝告诉记者,A级锁的原理就是用钥匙上的凹凸来点击锁芯内的弹子,从而达到开锁的目的。

“如果利用技术开锁的话,熟手几秒钟就能打开,最慢也不需要一分钟。”韩智宝说。

### B级锁



B级锁的防盗功能稍微强一些。B级锁锁芯的原理和A级锁是一样的,唯一区别的是,B级锁比A级锁更复杂一些。B级锁的钥匙同样分一字形和月牙形,不过不管哪种形状的钥匙,

它都比A级锁的钥匙多了一排锯齿或凹凸圆点。

韩智宝说,因为原理相同,B级锁同样不能防范锡纸开锁手段,利用技术开锁也只会比A级锁多花一点点时间而已。

### 超B级锁



“超B级锁能够防范锡纸开锁。”韩智宝说,超B级锁有三种类型,可以按照钥匙形状的不同来区分。

一种也是一字形钥匙,钥匙上除了两排凹槽圆点外,还有一排是形状不规则的凹槽。“这一类型的锁芯内部需要两种机制来开启,一是圆点对弹子的触动,另一种则是异形凹槽的匹

配。”韩智宝说,这两种机制所使力的方向是不一致的,所以锡纸开锁无计可施。

第二种超B级锁的钥匙是双排异形的,在一把钥匙上有两排不同形状的锯齿。

第三种超B级锁的钥匙则是像狼牙棒一样的,钥匙两侧有不规则的锯齿,在中间的钥匙杆上则有凹凸的圆点。

## 凭着一张小小的名片,他的骗局屡屡得逞 被开除员工自称副总 骗了170多万

尽管已被公司开除,可孙鹏却还印名片谎称自己是公司副总,这个假头衔果真管用,不少公司老板都毫不怀疑地跟他做起了朋友。随后,孙鹏以开公司、做工程等理由,向老板们借了170多万元。近日,孙鹏因涉嫌诈骗罪被秦淮区检察院批捕。

孙鹏是南京人,33岁,曾在南京某消防公司上班,后因故被开除。

2008年11月,南京某电子科技有限公司的老板陈骁认识了孙鹏,当时孙鹏自称是某消防公司副总,还给陈骁发了一张名片,双方还比较聊得来,陈骁也没怀疑孙鹏的身份。随后,孙鹏还在陈骁介绍下认识了其他几位做电脑生意的老板。

2009年初,孙鹏开始找陈骁借钱。“朋友最近帮我介绍了一单生意,我准备一个人接下来,就不通过公司了,现在还差一点钱,你看能不能暂时帮忙周转一下?”

孙鹏提出要借30万,陈骁却说手里只方便拿20万。听到有20万,孙鹏也很开心,当即嘱咐陈骁说借钱的事情不要告诉别人,以后会多为陈骁介绍客户。

今年7月底,陈骁发现孙鹏陆

续借了他40多万了,就想找他借钱。找到孙鹏父母家时,他这才发现自己并非唯一的债主,还有好几个公司老板他也认识,大家都捏着欠条。“我都割脉自杀过了,肯定会还钱,你放心。”孙鹏指着手腕上的纱布让陈骁等人看,大家也不好说别的,就离开了孙鹏家。

事后,陈骁与其他被孙鹏借钱的老板联系时,得知孙鹏根本不是副总,也没做生意,反倒平时喜欢玩老虎机,平时输钱都是上万的。陈骁等人认为被孙鹏骗了,赶紧报警。

今年9月底,孙鹏被警方抓获。孙鹏的妻子小云得知丈夫被抓,没有紧张,反倒松了一口气。“结婚好几年了,我后来才知道他是个骗子。”小云说,孙鹏平时根本没往家里拿钱,反而欺骗她将自家房子卖掉,拿着卖房的钱就躲了起来。

“他没工作,一直玩赌博机,欠了很多钱。”小云说她恨孙鹏,因为很多被骗的人找不到孙鹏要钱,就辗转找到了小云父母家,一家人深受其扰。

(文中人物系化名)

通讯员 孙雯红 快报记者 张瑜

## 你们这两个骗子 竟然还敢在这里骗人

快报讯(见习记者 仲茜)昨天上午11点多,中央门派出所接到报警:“在中央门车站外,我抓到两个骗子,你们快来抓住他们。”报警的是一名中年男子,操着北方口音,说话的语气很急,说完便挂断了电话。

民警赶到事发现场,只见一名40多岁的男子正死死拽住两个年轻人的胳膊,“你们就是骗我钱的骗子,我要把你交给警察,不让你再骗其他人。”

“你要是冤枉的,警察会给你公道,有本事就等警察来判断。”围观人群中,一位老大爷帮忙堵住两个青年的去路。

报警的这位中年男子老张是徐州人,上周五从南京回徐州老家办事,来到中央门汽车站乘车,正巧当时手机话费余额不足10元,便打算充值。

“当时因为挺急的,附近又找

不到充值点,看到路边有人摆摊充话费,有充100元得160元的活动,便过去问。他俩要了我的手机号码,打了个电话报了我的号码,说就可以了。”老张说,自己的手机上随即收到了一条短信,是类似10086的号码发来的,短信内容显示“充100元当时手机到账100元,再送60元话费分6个月返还,每月10元”等信息。

于是,老张便相信了自己的手机充值成功,并付了100元。

不料,回去当天,老张的手机就欠费停机了。

“跟朋友一说,他们帮我去网上一查,才知道我上当了。”昨天上午,从徐州回南京的老张再次来到中央门车站门口,发现了一周前刚骗他钱的那两个小伙子。

面对民警,两个小伙子对行骗一事供认不讳。

(蒋先生线索费50元)

## 13周年狂欢月 五星庆生送纯金指环

步入12月,五星电器司庆促销全力盛放,倾注促销资源投放市场,全力打造购物狂欢月。13周年感谢一路有你,为回馈广大消费者,即日起五星购物就送贴心保温包,还可参加司庆抽奖,有机会把纯金指环赢回家。

13周年司庆消费者到五星不仅有多款以旧换新特价机型,还有多种独家换新优惠活动供其参与选购;消费者凭旧碟机到五星来购新碟机可享受10%的五星专属补贴,最高补贴300元;凭2006年之前洗衣机发票换购新洗衣机还能享受

10%厂商联合补贴,再享以旧换新。购洗衣机、空调满额不仅能获直降,还能获赠小冰箱/电水壶/全场通用券等超值好礼。购买大家电凭发票还可获赠价值50元的取暖器卡。购制暖小家电就送彩虹暖身贴套装,满额送电热毯/取暖器/烘鞋器。五星司庆恰逢新街口店八周年庆,消费者到店就送纪念礼品,购物即可参与抽奖,赢得纯金指环一枚。购物满200送200元大礼包,凭老发票购物赠摄影/美容美体券。早晚市购物满588元赠温之妍套装。此外,近日五星江宁的金

箔路店成功入选首批明码实价示范店,授牌仪式将于12月3日在五星江宁金箔路卖场广场举行。届时,省物价局、市物价局以及江宁区物价局的领导莅临仪式现场。五星表示,江宁金箔路店自开业以来就成为江宁地区家电市场的领跑者,齐全的家电品种、健全的销售制度、专业的家电顾问以及独特的现场体验都使它成为江宁家电行业的一面旗帜。这次明码实价示范店的授予不仅意味着五星对于明码实价销售趋势有前瞻性的把握,更意味着五星对于消费者利益有更用心的维护。

## 宏图三胞珠江路莲花桥店 10日开业促销重磅亮相

宏图三胞珠江路莲花桥店的第三代PC Mall升级改造目前已进入最后冲刺阶段,12月10日将正式亮相。据悉,针对莲花桥店开业的促销方案已经制定完毕,各项促销资源也将陆续到仓。届时,宏图三胞将向南京市民推出“开业全场1折起,感恩8重礼”的主题活动,回馈广大消费者。

珠江路上第二家宏图三胞旗舰店全新亮相  
宏图三胞2011年初正式推出“第三代PC Mall”概念,将国内专业IT连锁经营模式提升到一个全新的高度。开业6年多的珠江路莲花

桥店邻近地铁1号线珠江路站,因交通便利,是南京市IT消费的首选场所之一。此次装修升级后,莲花桥店有效经营面积进一步增加,产品出样数量、功能区规模等进一步扩大。Apple、索尼、联想等IT巨头在此设立高等级体验专区,红快服务、智能终端云服务、附件超市、顶级DIY体验等功能专区都进行了强化。莲花桥店将成为宏图三胞在珠江路上第二家超大规模旗舰店。**12月10日开业全场1折起,感恩8重礼**

宏图三胞负责人表示,12月10日、11日开业期间,将

推出以“开业全场1折起,感恩8重礼”为主题的开业促销活动。包括1折贝壳金鼠标、4.8折华硕上网本、5折三星手机、5折尼康数码相机、7.5折Apple笔记本等特惠产品将把珠江路电子一条街IT产品价格拉至底谷。同时,宏图三胞还有开门来就送、抢购送、买就送、会员积分回馈、银行分期手续费减免等多重互动活动,送出自行车、打印机、煎烤机、高档保温被等丰富礼品。开业期间,珠江路旗舰店、浮桥店将配合开展同步促销,更多特惠产品、超值礼品等将陆续释放,敬请关注。